

नागपूर महानगरपालिका, नागपूर

(जनसंपर्क विभाग)

प्रसिद्धी

पत्रक

ता. २२ जानेवारी २०१९

**प्रत्येक मुलाला लसीकरण
अभियानाचा लाभ व्हावा यासाठी
कार्य**

करा : राम जोशी

गोवर-रुबेला लसीकरण कार्यशाळा : १००

टक्के

लसीकरण करणा-या शाळांचा सन्मान

नागपूर, ता. २२ : नागपूर महानगरपालिकेच्या वतीने मागील महिनाभरापासून गोवर-रुबेला लसीकरण मोहिम राबविली जात आहे. या अभियानाद्वारे ७५ टक्के लसीकरणाचे उद्दीष्ट गाठण्यात आले आहे. मात्र आपल्या येणा-या पिढीसाठी व चिमुकल्या मुलांच्या भवितव्यासाठी शंभर टक्के लसीकरण मोहिम राबवून गोवर-रुबेलाला हद्दपार करण्यासाठी कार्य करा, असे आवाहन अतिरिक्त आयुक्त राम जोशी यांनी केले.

नागपूर महानगरपालिकेच्या वतीने गोवर-रुबेला लसीकरण लाभार्थी शाळांचे शाळा प्रमुख, मुख्याध्यापक व शिक्षकांसाठी मंगळवारी (ता. २२) महालमधील नगर भवन येथील राजे रघुजी सभागृहामध्ये कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले. कार्यशाळेच्या अध्यक्षस्थानी अतिरिक्त आयुक्त राम जोशी होते. प्रमुख अतिथी म्हणून आरोग्य अधिकारी भावना सोनकुसळे, लसीकरण अधिकारी डॉ. सुनील घुरडे, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. नरेंद्र बहिरवार, इंडियन मेडिकल असोसिएशनचे उपाध्यक्ष डॉ. अंभाईकर, लायन्स क्लबचे सदस्य डॉ. कमल तापडीया, जागतिक आरोग्य संघटनेचे डॉ. साजीद, विस्तार अधिकारी श्रीमती हरडे आदी उपस्थित होते. यावेळी शाळांमधील सर्वच मुलांना लसीकरण मोहिमेत सहभागी करून लसीकरण अभियानात १०० टक्के सहकार्य दर्शविणा-या शाळांचा अतिरिक्त आयुक्त राम जोशी व अन्य मान्यवरांच्या हस्ते सन्मानित करण्यात आले. पुढे बोलताना अतिरिक्त आयुक्त राम जोशी म्हणाले, गोवर-रुबेला लसीकरणासंदर्भात अनेक गैरसमज पसरविण्यात आले. त्यामुळे नऊ महिने ते १५ वर्ष वयोगटातील अनेक मुले लसीकरणापासून वंचित राहिली आहेत. या मुलांच्या भवितव्यासाठी त्यांना लसीकरण मोहिमेमध्ये सहभागी करून घेणे आवश्यक आहे. शाळा निरीक्षक तसेच प्रत्येक झोनमधील झोनल आरोग्य अधिकारी यांनी पालकांसह विद्यार्थ्यांना विश्वासात घेणे आवश्यक आहे, असेही अतिरिक्त आयुक्त राम जोशी म्हणाले.

प्रास्ताविकात डॉ. साजीद यांनी गोवर-रुबेलामुळे होणारे दुष्परिणाम व त्यात दरवर्षी दगावणा-या बालकांची आकडेवारी मांडली. गोवर व रुबेला मुळे देशात दरवर्षी ५०

हजार बालक मृत्युमुखी पडतात. लसीकरणामुळे गोवर-रूबेलावर पूर्णपणे नियंत्रण आणता येते. त्यामुळे गोवर-रूबेलाच्या उच्चाटनासाठी मागील ४० वर्षांपासून जगातील १९४ देशांमध्ये जनजागृती मोहिम राबविली जात आहे. भारतात ३० राज्यांमध्ये हे अभियान राबविण्यात येत असून जम्मू काश्मीरमध्ये ९९.५ टक्के लसीकरण मोहिम यशस्वी ठरली आहे. नागपूर महानगरपालिकेतील १५१० शाळांपैकी १८० शाळांमधील काही मुले लसीकरणापासून वंचित राहिली आहे. आजपर्यंत शहरातील चार लाख ८३ हजार ५५७ मुलांना लसीकरण करण्यात आले आहे. उर्वरित सर्व बालकांनाही लसीकरण करण्याचे कार्य सुरू असल्याचेही डॉ. साजीद यांनी यावेळी सांगितले.

यावेळी लसीकरण अभियानात १०० टक्के योगदान देणा-या शाळांमधील शाळा प्रमुख व मुख्याध्यापकांनी लसीकरणासाठी राबविलेले उपक्रम व उपयोगात आणलेल्या विविध माध्यमांची माहिती दिली. कार्यक्रमाचे संचालन गोवर-रूबेला समन्वयक दीपाली नागरे यांनी केले. कार्यशाळेत शहरातील विविध शाळांमधील शाळा प्रमुख, मुख्याध्यापक, शिक्षक व सर्व झोनचे झोनल आरोग्य अधिकारी प्रामुख्याने उपस्थित होते.

१०० टक्के लसीकरण करणा-या शाळा

स्कूल ऑफ स्कॉलर्स, अत्रे लेआउट, माउंट कारमेल स्कूल धंतोली, लक्ष्मीदेवी धीरनकन्या विद्यालय बर्डी, प्रतीक बालवाडी, केशवनगर उच्च प्राथमिक शाळा जगनाडे चौक, तेजस्विनी विद्यामंदिर गणेश नगर, पंडीत बच्छराज व्यास शाळा राजाबक्षा, रेल्वे मेन्स प्रा. स्कूल अजनी, जामीया निसबा गरीब नवाज मदरसा सैलानी चौक ताजबाग, संजूबा हायस्कूल चक्रधर नगर, बाबा नानक सिंधी हिंदी हायस्कूल, पक्वासा गुजराती स्कूल, नेहरू इंग्लीश कॉन्व्हेंट, कुंदनलाल गुप्ता नगर उर्दू माध्यमिक शाळा मनपा, ब्यूटी पब्लीक स्कूल जुना कामठी रोड, गायत्री कॉन्व्हेंट भारत नगर भरतवाडा रोड, ब्ल्यू स्टार कॉन्व्हेंट पाचपावली, दारूल उलूप मुफ्ती मदरसा संघर्ष नगर, मदरसा मरकजे इल्म झाकीया लीलबनात सल्फीयाबाद, आदर्श हिंदी हायस्कूल गोधनी रोड